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АУДИТОРСЬКА ПАЛАТА УКРАЇНИ

Шановні члени Ради Аудиторської палати України! 

Інспекція із забезпечення якості Органу суспільного нагляду за 
аудиторською діяльністю висловлює свою повагу та звертається з наступного.

За результатами розгляду проєкту Закону України «Про внесення змін до 
Закону України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність» та 
деяких законів України щодо удосконалення законодавства у сфері аудиторської 
діяльності» (далі – законопроєкт) Аудиторська палата України у розміщеному на 
її офіційному вебсайті 25 березня 2025 року повідомленні зазначила, що вважає 
втручанням у господарську діяльність суб’єктів аудиторської діяльності такої 
новації законопроєкту, зокрема про те, що до фонду оплати праці має 
спрямовуватися не менше 30 відсотків від суми винагороди (без урахування 
податку на додану вартість) за договорами з надання аудиторських послуг з 
обов’язкового аудиту фінансової звітності, з обов’язкового надання впевненості 
щодо звітності із сталого розвитку або інших обов’язкових завдань.

Зазначена норма законопроєкту спрямована на практичну реалізацію 
вимог Закону України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську 
діяльність» та європейського законодавства щодо забезпечення суб’єктом 
аудиторської діяльності для надання послуг з обов’язкового аудиту фінансової 
звітності застосовування політики оплати праці персоналу, залученого до 
виконання завдань з обов’язкового аудиту, що передбачала б стимули для 
забезпечення якості робіт.

Відповідні законодавчі ініціативи були включені до законопроєкту у 
відповідь на виявлений системний ризик зниження якості аудиторських послуг в 
наслідок низького рівня оплати праці та відсутності мотивації у персоналу 
суб’єктів аудиторської діяльності для забезпечення якості робіт. Про системність 
такого ризику свідчить той факт, що за результатами аналізу останньої звітної 
інформації суб’єктів аудиторської діяльності про надані послуги, 46 відсотків 
аудиторських фірм, які мають право проводити обов’язковий аудит фінансової 
звітності підприємств, що становлять суспільний інтерес, та 61 відсоток 
аудиторських фірм, які мають право проводити  обов’язковий аудит фінансової 
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звітності (крім підприємств, що становлять суспільний інтерес), менше 30 
відсотків отриманих доходів спрямовують до фонду оплати праці. Значна 
кількість аудиторів отримує заробітну плату на рівні мінімальної заробітної 
плати встановленої законодавством, а понад 50 відсотків завдань з обов’язкового 
аудиту виконуються аудиторами з ознаками примусової праці за критеріями 
Європейського суду з прав людини.

Наслідком непрозорої політики оплати праці є залежність аудиторів від 
власників та керівників аудиторських фірм, а також спотворення конкуренції на 
ринку аудиторських послуг, що порушує положення Міжнародного кодексу 
етики Міжнародної федерації бухгалтерів.

Реалізація зазначених вище положень законопроєкту мала б забезпечити 
зростання рівня заробітної плати аудиторів, зміцнення їх незалежності та 
підвищення якості аудиторських послуг. Відновлення ринку аудиторських 
послуг до довоєнного рівня забезпечує фінансове підґрунтя для таких змін.

З огляду на зазначене, а також з метою можливого формування спільної 
позиції при подальшому проходженні законопроєкту, були б вдячні Раді 
Аудиторської палати України за відповідь на наступні питання:

яких заходів Аудиторська палата України вживала або планує вжити для 
забезпечення захисту соціальних прав аудиторів, що відповідно до Закону 
України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність», серед 
іншого, є метою професійного самоврядування аудиторів;

яких заходів Аудиторська палата України, як асоційований член 
Міжнародної федерації бухгалтерів, вживала або планує вжити для забезпечення 
дотримання членами Аудиторської палати України основоположних принципів 
Міжнародного кодексу етики, зокрема, але не виключено, об’єктивності та 
професійної поведінки з огляду не непрозорі політики з оплати праці у значної 
кількості аудиторських фірм.

З повагою

Виконавчий директор
Інспекції із забезпечення якості                                               Олег КАНЦУРОВ




